

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hóra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, a ría-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Az intranzigensek.

Pécs, 1899. március 9.

Sokan voltak az országban azok, akik a legnagyobb kétkedéssel fogadták a sajtónak azt a csaknem egyhangulag hirdetett fölfogását, hogy a parlamenti békének Széll Kálmán által történt megkötése s az ő kormányelnöki megbízása egy új kor hajnalhasadását jelenti, egészen más politikai irányzattal, mint volt a legutóbb Bánffy báró által képviselt rendszer, amely a pártmonopoliumnak alárendelt minden más országos érdeket.

Nem lehet ebben hinni, — mondogatták — hisz látjuk, hogy az új irányzat hirdetői, a disszidensek, Apponyi pártja egymásután olvadnak bele abba a pártba, amelynek támogatása mellett a régi rendszer uralkodott az országban, s ezek beolvadása abban a pártban nem idéz elő semmiféle belső forrongást, sem a régi rendszer törzökös hiveinek kiválását.

Duzzogtak ugyan ezek a magukat „intranzigenseknek” nevező elemek egy kicsit a klubban, de tetteikben épen nem bizonyították magukat intranzigenseknek, mert szépen belenyugodtak abba a bukásba, a melyről maga Bánffy elismerte, hogy abból neki bizony kijutott. Ezt mindenki úgy magyarázta, hogy Bánffy személyes hiveinek ez fáj ugyan, de azért az egészet pusztán személyváltásnál egyébnek nem tekintik s ha egyelőre más elemek is vet-

ték át a vezetést s az uralmat a pártban, azért a rendszer maradt a régi: a legmerevebb párturalom folytatása.

S hogy az intranzigensek erről teljesen meg voltak győződve, azt bizonyítja az a körülmény, hogy megragadták a legelső alkalmat annak dokumentálására, hogy a párt tradíciói nem változtak s a politikai kérdéseket most sem a törvény, jog és igazság szempontjából ítéli meg, mint ezt az új kormányelnök beköszöntőjében hirdette, hanem magatartását ahhoz szabja, mit követel a szent pártérdek.

Erre nézve biztató jelnek vették Széll Kálmánnak azt a fejtegetését, a melylyel a Bánffy-kormányának a kvótadöntés körül követett eljárását igazolni iparkodott, mert bizony annak olyan szerezcsenmosdatás színezete volt, a minek célja csupán az elkövetett hiba takargatása lehetett. Nos ha a kvótadöntés körében a régi nyomokon halad az új kormányelnök s az új párt, hát mért ne haladhatna ugyanazon az uton egyéb kérdésekben?

És mindjárt a következő kérdésben provokáltak is ennek a tanusítását. Rakovszky mentelmi ügyének tárgyalása következett, mely még a múlt évben, a Bánffy-uralom teljes virágában lett megszakitva. Akkor a mentelmi bizottság többsége azt a véleményt terjesztette elő, hogy egy ellenzéki képviselőnek rendőri letartóztatása s megakadályozása a képviselő-

házba való jutásában nem képezi megsértését a mentelmi jognak.

A legpregnansabb kifejezője volt ez a kormány szelid nyomása alatt keletkezett többségi vélemény a Bánffy-Perczel-féle hatalmi erőszak rendszerének, amely a rendőri hatalmat helyezte minden jog és törvény fölé, amely tehát nem engedhette, hogy a hatalmi zaklatások ellen biztosító képviselői immunitás diadalmaskodhassék a rendőri mindenhatóság fölött.

Ha tehát ez az ügy még a Bánffy-éra alatt kerül eldöntésre, semmi kétség benne, hogy a mentelmi bizottság által előterjesztett vélemény nagy többséggel elfogadott volna. Itt kellett tehát megmutatni, hogy a régi rendszer még mindig él és uralkodik, azért az intranzigensek ezt a kérdést használták föl ütköző pontul a régi és új irányzat mérkőzésére.

Kiléptek tehát tartózkodó álláspontjukból, s mikor az új irányzat egyik hive, Kubinyi Árpád azt a közvetítő indítványt terjesztette elő, hogy az ügy a tényállásnak tüzetesebb megállapítása és újabb jelentéstétel végett utasítsassék vissza a mentelmi bizottsághoz, fölkelte az intranzigensek egyik előharcosa, Gajári Ödön s ragaszkodott a régi irányzatot képviselő bizottsági jelentés elfogadásához, hogy így szavazást provokálhasson.

A kérdés tehát föl volt téve: elfogadja-e a képviselőház a mentelmi bizott-

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Mácesz-sütéskor.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Gyermekkoromban — még élénken emlékszem reá — úgy sütötték a máceszt (laskát), hogy több család összeállt, meghozatta a hozzá való külön lisztet, egy nagy szobában aztán felállítottak hosszú asztalokat, melyen fiatal leányok, sőt köztök olykor-olykor menyecskék is, vig nótázás mellett sodorták vékonyra a kovász nélküli tésztát és vitték aztán ki a konyhába a kemencéhez, ahol meg sütők vették át és vetették be a forró kemencébe, ott megforgatták egyszer-kétszer és kivették a kész máceszt.

Ilyen alkalmakkor persze a nóták közül soha ki nem maradt az, hogy: »A virágnak megtiltani nem lehet» és mert tapasztalás szerint a szerelemnek sem igen lehet parancsolni, hát az ilyen sütések alkalmával ott settenkedett rendszeren a fiatal emberek kisebb-nagyobb csoportja a leányok körül és eltréfáloztak a leányokkal, akik nem is igen vették ezt zokon.

Megtörtént aztán nem egyszer, hogy a leányok csupa féltékenységből összeszólalkoztak, sőt összeszólalkozásuk olykor komolyabb

mérveket is öltött, ami annál is könnyebb volt, mert mindegyik leány kezében volt fegyver, egy-egy kemény fából készült sodrófa, melylyel aztán igyekeztek minél nagyobb kárt okozni az ellenfélnek.

Ha aztán nagyon nekimelegedtek, akkor a sütőlapátokból a férfiak is fegyvereket rögtönöztek és ezek segélyével fékeztek meg a rakoncátlan leányokat.

De aztán hamar ki is békültek a felek és így a munka t. i. a sodrás és sütés csak rövid ideig szünetelt. Legfeljebb egyik-másik nagyon is rakoncátlanok lettek állásától, jobban mondva, munkájától felfüggesztve.

Azóta nagyot változtak a viszonyok. Most már évenként annyi mácesz kell a zsidóknak (nem épen hogy megegyék, mert a legnagyobb részét elajándékozzák), hogy valamennyi erre alkalmas leány és asszony sem volna képes azt a meghatározott idő alatt finomra sodorni. De meg nagyot haladt azóta a kor is; feltaláltak gépeket, melyek segélyével nemcsak az egész várost, de a vidéket is ellátják a legfinomabb, hajszálvékony máceszszal.

Sok kézi erőt megtakarítanak e gépek segélyével. A leányokat most már csak arra használják, hogy a gépből készen kikerülő nyers máceszt a kályhához vigyék. De így is elég szép számmal vannak még alkalmazva.

A sütéshez pedig csak kipróbált férfiakat alkalmaznak, kik elég gyorsan fogják el

a nyers tésztát és viszont a kályhából szedik ki a barnára sült máceszt.

Olyan gyorsan megy itt most a munka, hogy jóformán rá sem érnek egymásra nézni. Aztán meg a sütők szemei annyira megszokták a kályha mellett egész nap a tüzet, hogy a leányok szemei egészen elvesznek. Ezeket a gömbölyű, csillogó, kacsintó párokat ők észre sem veszik, ezek mind nagyon is hidegek a kályha tűzéhez képest.

De hát nem azért Éva lányai ők, hogy az ő szemük tüzén egy kemence parazsa kifogjon. Addig-addig forgatják azt a hamis szempárt, míg csak a sütő is figyelmes nem lesz rájuk. És ez sok galibát okozott már.

Több év óta süti már a máceszt egy szorgalmas férfit, a vállalkozók legnagyobb meglepésére. A szeme már meg is szokta a kemence tüzét, a leányok szeme meg anynyival is inkább hidegen hagyja, mert hosszú évek óta szeret egy asszonyt, aki lefoglalja egész szívét.

És ime, amit a leányok nem voltak képesek keresztülvinni, amiben valamennyi fegyvere csütörtököt mondott, arra egy tüzes szemű menyecske vállalkozott és nem is eredménytelenül.

Hiába, amibe egyszer egy asszony belevágja a fejszéjét, annak törni, vagy szakadni kell. Hát még mikor ez az asszony ebbeli képességét mindenképpen kipróbálta. Ellent nem

ság régi jelentését, vagy visszautasítja újabb jelentéstétel végett? Mindenki tisztában volt azonban vele, hogy az eldöntendő kérdést tulajdonképen az képezte: azonosítja-e magát a többség a régi hatalmi rendszerrel, vagy elfogadja-e az új kormányelnök által hirdetett elvet s engedi-e érvényesülni a törvényt, jogot és igazságot?

Megtörtént a szavazás s eredménye lesújtó volt az intranzigens Tisza-klikkre. Az egész függetlenségi párt, a néppárt, a disszidensek, a volt nemzetipárt és a régi kormánypárt nagy része Kubinyi indítványa mellett szavazott, a Tiszák magukra maradtak s így nagy többség utasította vissza az ügyet újabb bizottsági tárgyalás elé, ezzel dokumentálván, hogy emancipálta magát annak a klikknek az uralma alól, amely évtizedeken keresztül diktálta rá a többségre a saját abszolút akaratát.

A klikk tehát meggyőződhetett róla hitelesen, hogy uralmának napja végleg leszállyt, de megtudhatta a tegnapi szavazásból az ország is, hogy kik azok, a kiket a Tisza-klikk gyűjtőneve alatt szoktak érteni s akik még most is pártot képeznek a pártban, külön érdekekkel, külön tendenciákkal, a melyeket azonban nem az elfogadott parlamenti szokáshoz képest külön párttá alakulva, nyílt és őszinte parlamenti küzdelem útján iparkodnak érvényesíteni, hanem a többségben folytatott aknamunkával, zavarok előidézésével s a zavarosban való halászással akarnak fölülkerekedni.

Ott látjuk csoportosulni a vén generális körül a benfentes vezérkart: a Gajariakat, Pulszky Gusztit, Beksicset, Mezei Mór, Neumann Armit, Berchthold Arthurt, Münnich Aurelt, a vén Podmaniczkyt, Heltayt, Földváryt, Srétert, Radocza Jánost stb. Ez volt a Bánffy-éra alatt Magyarország felelőtlen kormánya, mert amit ez kifőzött, az lett a szabadelvűpárt elé tállalva s annak azt ellentmondás nélkül kellett bevennie.

ud neki állani nemcsak a békés civil, de meghódítja a bakát, huszárt és tűzért is egyképen.

Ennek az asszonynak az a nem is tüzes, hanem villanyos szemeparja okozott bajt a szegény, szorgalmas, az öt évek óta szerető asszonyhoz hű férfinak.

De nemcsak a szemét, hanem minden rendelkezésére álló tegyverét felhasználta, hogy ezt a férfit elbolondítsa. És ez végre sikerült is neki, mikor kecsesen lépkedett feléje hófehér kötőjében és a legszeretetremlőbban kacsintott rá mind a két szemével.

Szegény ember nem tudta, mit csináljon. Azt az asszonyt megcsalni, ki annyi idő óta oly hiven szereti, nehéz feladat. De viszont ez asszony csábításainak ellentállani lehetetlen.

Fájdalmat okozott ez neki és ezt észre is vette az a hű asszony és titkon kutatta is annak okát. Persze olyan titok sem létezik, amire leghamarabb egy asszony rá ne jöjjön. Így történt aztán, hogy egy szép napon megtudta a hű asszony a fájdalom okát, mely az ő szeretettjét emésztette.

Egész titokban fedezte fel és titkon akarta továbbfolyását is megfigyelni a hűtlenségnek, amidőn a csábító nő — ki elég körültekintő volt — észrevette, hogy rálesnek.

Milyen jó, hogy most már nem sodrófát használnak a mácesz finomra sodrására, mert bizony nagy baj származhatott volna. De ki

Velük van aztán még egy kis csapat abból a pretoriánus csapatból, amely egész politikai exisztenciáját a párthatalmi érdek föltétlen támogatásának köszönhetette. Így maradtak a Tiszák táborában Nyegre László, Szóts Pál, Török Bertalan, Kristóffy, Babó Lajos, Demkó Pál, Szily Pongrác s a mi városunk szeretett képviselője: Aidinger János.

Nemde csodálatos kitartás ez eme parlamenti nagyságok részéről, hogy a megváltozott helyzetben sem akarják beadni a derekukat az új irányzatnak! Vagy azért ragaszkodnak oly görsösen a bukott rendszerhez, mert érzik, hogy a Bánffy-féle választási tatárdulás megismétlése nélkül nem fognak többé mandátumhoz jutni?

Hirek.

Pécs, 1899. március 9.

Haramiák — a faluban.

Hát bizony a vidéki szindirektornak, aki kis városokban köti ki Theszpisz kordéját, nem elég, hogy ha a szinlapjára kiírja a darab nevét, meg a személyeit. Erősebb eszközökkel kell dolgoznia, hogy megragadja a közönség figyelmét és becsalogassa a színházba, amire a vendéglő nagytermét szokták átalakítani.

Étele erősebb, idegizgató eszközökkel dolgozik az a közel vidéki színigazgató is, akinek szinlapját lapunk egy barátja most beküldte nekünk. A direktor az nem bizott a Schiller drámáiról renoméjában és azért mikor a Haramiákat akarta előadni, a következő ékes szinlapot hordatta ki a társulat sugójával és ragasztatta ki a község falaira:

Nemzeti színészet. Holnap, okt. 16-án 1895-ben adatik: A haramiák. vagy A jó és rossz testvér, vagy: A várromok közt éhező apa. Szomorujáték 4 felvonásban. Irta Schiller. N. é. közönség!

Van e önök közt, aki a Haramiákat legalább hiréből nem ismeri? Azt hiszem, nincs. Ha mégis találkoznék, azok kedvéért elmondok róla egyetmást.

Mikor Schiller ezta darabot megírta, akkor éppen olyan idők jártak Németországban, mint most nálunk Magyarországon.

tudna azt leírni, mit érez két szerelmes és egymásra féltékeny nő és mire képesek?

A csábító nő mint a kigyó sziszegett, midőn ellentelével szemközt állt és csakis a másik nő tapintatosabb magaviseletének köszönhető, hogy tettelegességre nem került a sor.

De maga az eddig oly hű férfinak is elfelejtett mindent, ami eddig történt, csak azt tudta, azt érezte, hogy azt a csábító nőt szereti, hogy nélküle nem élhet és ennek hatása alatt zokon vette, hogy az a másik asszony leskelődik utána, aminek nagyon is kézzelfogható kifejezést is adott.

Oh ti hűtelen férfiak, kik oly kevésre tudjátok becsülni egy hű nő szerelmét. Hát oly gyengék vagytok, hogy még a kemence tüze mellett sem tudtok egy szempár tűzének ellentállani? Nem tudjátok vértetni magatokat egy kacér nő csábításai ellen?

És ti meritek a nőket gyengéknek mondani, holott évek hosszú során át hű tud maradni, míg ti elbuktok a legelső csabításnál? Tudjátok-e mily szörnyű kinokat okoztok ez által az őszinte szívnek? Nem, ezt ti nem tudhatjátok, mert nektek nincs is őszinte szívetek!!

És ti csábítók, kik körülhálózátok áldozataitokat, nem is sokat válogattok, hogy ki az illető, szabad e vagy nem, csak rávetitek magatokat, ha evvel egy másik szívet zuztok is szét. Egy csapásra kettőt, gondoljátok:

Az'utasokat kirabolták, a vándorlókat meggyilkolták egy pár krajcárért, várak, zárdák, városok lettek felgyújtva, a lakosok nyugalma feldulva, épen mint nálunk.

Ez iszonyatosságokat akarta Schiller a szinpadon bemutatni s azért írta a Haramiákat, melyeket holnap mi is bemutatunk.

Tessék tehát eljönni és megnézni. Mi adjuk elő, a hogy megíratott. Én magam játszom a lehető leghivebben Moór Ferencet, a legalattomosabb gazembert, aminőt valaha szinpadon bemutatnak, azt mondják, ez a szerep engem talál, az ilyen jellemek alakításában felülmulhatlan vagyok.

Bátor vagyok továbbá felhívni a n. é. közönség figyelmét ezen keserves szomorujáték egyéb szépségeire.

A haramiák jelenléte az erdőben a maga teljes borzasztóságában fog előadatni. — A jelenetet, midőn Moór Ferenc kalapja zsinorjára akasztja fel magát, egészen élethűen adjuk majd elő.

A vár-jelenet, midőn az öreg Moór az éhhalálnak kitéve a romok közt üldögél, iszonytató. Hollóját, Hermant, aki neki az ételt hordja, Holló ur fogja játszani, a kapucinust pedig Barát ur.

Azt hiszem, többet nem kell mondanom.

A rablóbanda fiatal kezdő színészek és helybeli műkedvelő urakból fog állani.

A diszletek azon korban lettek festve, melyben a darab játszik.

Az öltözetek egészen újak, kivéve a rablólót, kik köztudomás szerint mindig kopott ruhában járnak.

Ebből láthatja a n. é. közönség, hogy sem költséget, sem fáradságot nem kiméltem, hogy az egész rablóbanda, melyben társulatom minden tagja részt vesz, természetűen mutassa be magát.

Helyárok, mint rendesen, Kezdeté, mivel a jegyző urnál holnap keresztelő lesz — csak nyolckor leend. A végét biztosan tudni nem lehet.

Naptár 1899. március hó 10-én.

Naptár: péntek, március 10. — Róm. kath. Attila. — Prot.: 40 vértanu. — Görög-ke. (febr. 26.) Sándor. — Zsidó: Adar 28. — Nap két 6 óra 25 perckor; nyugszik 5 óra 56 perckor. — Hold két 5 óra 44 perckor reggel; nyugszik 4 óra 56 perckor délután.

Időjárás. Kilitás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: nyugaton csapadék és hőemelkedés várható.

az egyiket meghódítom egy időre, a másikat megsemmisítem a neki okozott bánat által.

Nem hiába lett a paradicsomban is elátkozva a kigyó, ott is két lényt vitt a bűnre egyszerre.

Ilyen gondolatokba merülve került haza a szegény hű nő és nemsokára megjött a hűtelen, elcsábított férfinak is, aki féktelen dühében a szegényt még tetteleg is bántalmazta.

Persze a baj soha sem jár egyedül. A férfinak nemcsak hűtelen lett, de szakítani sem akar a hű asszonynyal, sejtven hogy ha vége lesz a mácesz-sütésnek és kihül a kemence, vele hül a csábító asszony szerelme is, akinek kedvéért pedig megvált már évek óta gondosan ápolt szakálától is.

És mert a máceszt sütő kemencék csak egy év múlva lesznek ismét fűtve, addig nincs is kilitás rá, hogy a csábító szerelme feljuljon. Addig pedig a szerelemhez szokott férfinak nem tud anélkül meglenni.

De végre is elérte őket a nemez, mert a különben szorgalmas sütő most már nem nagyon nézett a tüzes kemencébe, kicsiny volt neki az abból áramló hőség; de annyival többet nézett a csábító asszony szemébe, az onnan kisugárzó pokoli meleg ragadta el. És mivel ezt meg a vállalkozók vették észre, egy szép napon kiszabadították e kinos helyzetből, melyben két tűz közé volt szorítva és utilaput kötöttek a talpára. **Egy brézli.**

Igazoló választmány ülése a városházán d. e. 9 órakor.

Szintgyi albizottság ülése a városházán d. u. 3 órakor.

Pécsvidéki tanítónők egyesületének felolvasása d. u. 5 órakor.

— **(Pécsváros közigazgatási bizottsága)** ma délelőtt 10 órakor tartotta a városház közgyűlési termében dr. *Fejérváry Imre* báró főispán elnöklété alatt rendes havi ülését. Az ülésen résztvettek: *Majorossy Imre* polgármester, *Kovácsffy Kálmán* főmérnök, *Kindl József*, *Tróber*, Aladár dr. főjegyző, *Kiss József*, *Dragonescu Döme*, kir. pénzügyigazgató, *Egry József*, *Szuly János*, *Salamon József* kir. tanfelügyelő, *Nendtvich Andor* árvaszéki elnök, *Krasznay Mihály*, *Záray Károly* dr., *Zsolnay György* kir. főügyészi helyettes, *Fekete Mihály* tiszti főügyész, *Tichy Ferenc* első aljegyző, *Cirer József* tiszti főorvos *Szeregy József* és *Ráth Mátyás*. Az ülés tudomásul vette a kir. főmérnök, a kir. tanfelügyelő, a városi tiszti főügyész, az árvaszéki elnök és a kir. főügyészi helyettes havi jelentéseit s több ügy letárgyalása után fél tizenkét órakor ért véget.

— **(A „Pécsi kath. kör“)** folyó hó 12-én (vasárnap) tartandó felolvasó estélyének műsora: 1. Haec dies, Hölztl F.-től. A katonazenekar kíséretével előadja a főreáliskolai énekkar. 2. Az élet idealizmusa. Irta és felolvassa *Komócsy István* főreáliskolai hittanár. 3. a) Románc, *Dopplernek* »Ilka« c. operájából. b) Ballada, *Ambroise Thomas* »Hamlet« c. operájából. Énekli *Thaler Gusztávné* urhölgy, zongorán kíséri *Chinorányi Izabella* urhölgy. 4. Phantasie Danglatól. Hegedűn játssza *Nagy Ferenc*, főreáliskolai II. oszt. tanuló. 5. Rákócy legendája. Irta *Várady Antal*, szavalja *Éhn Emilia* urhölgy. 6. Király-induló *Huber K.*-től. A katonazenekar kíséretével énekli a főreáliskolai énekkar. Kezdeté este fél hat órakor.

— **(Választók értekezlete.)** A városi bizottsági tag választás, mely e hó 19-én fog végbemenni, általános érdeklődést kelt. Különösen a budaikülváros polgárai szervezkednek, hogy a szavazatok szét ne forgácsolódjanak. E célból vasárnap délután 2 órakor az V-ik kerület polgárai a Scholz-féle sörcsarnokban, a IV-ik kerület ugyancsak vasárnap délután 4 órakor a Hétfejedelemben fognak értekezletet tartani. Hát a bel- és szigetkülváros mikor mozdul meg?

— **(A közrend.)** A közcsend és közrend háborítása által elkövetett kihágásokról a vármegye közgyűlése által még a múlt évi július hóban alkotott s a belügyminiszterium által jóváhagyott szabályrendelet — mitűn az kihirdettetett — a vármegye alispánjának rendelete szerint f. évi március hó 13-án lép életbe. E szabályrendelet szerint tilos a községek belterületén vagy többek által lakott pusztákon akár nappal, akár éjjel nyugalmat háborító, botrányos zajt vagy lármát okozni, veszekedni, a közönség szemléletére kitett helyen a közszemérmert sértő magaviseletet tanusítani, szemérmesítő kifejezéseket használni. Tilos továbbá a tisztességes mulatás határait meghaladó tettek elkövetése s az izgató kiabálás, vagy láрма előidézése. Zenélni, kintornázni csak hatósági engedéllyel lehet. Eddig az ez ellen vétők paragrafus hiányában

vármegyénkben nem voltak büntethetők, mert a kihágásokról szóló 1879. évi büntetőtörvény a városoknak és törvényhatóságoknak szabad kezét adván az ily kihágások megbüntethetése végett szabályrendelet alkotására, vármegyénk e tekintetben csak most intézkedett. Az új szabályrendelet valószínűleg elejét fogja venni az eddigi, számtalanszor előfordult utcai lármázásnak, veszekedésnek, mert a törvény 100 frtig terjedhető pénzbüntetést és megfelelő elzárást ró a rendetlenkedőkre.

— **(Halálozások.)** *Deutsch Adolfné* sz. *Kulin Fanni* pécsi lakosnő, f. hó 8-án d. e. életének 26-ik évében elhalt. Az elhunytban *Kulin Henrik*, pécsi vendéglős nővérét gyászolja. Temetése f. hó 9-én délután 4 órakor ment végbe a Nepomuk-utcai gyászházból az izraelita temetőbe. — *Karl Ádámné* szül. *Vince Karolina*, életének 47-ik évében tegnap este elhunyt. Temetése holnap (pénteken) délután félöt órakor lesz a Makár-utca 38. számú házból a budai külvárosi temetőbe. Az engesztelő szent misét szombaton reggel 8 órakor tartják lelküdvéért a Xavér-kápolnában. Az elhunytat férje, *Karl Ádám*, cs. és kir. számvevő őrmester, a koronás ezüst érdemkereszt tulajdonosa, nővérei és nagy kiterjedésű rokonság gyászolja.

— **(Egy havi közigazgatás.)** A város közigazgatási bizottságának mai ülésén *Majorossy Imre* polgármester előterjesztette a közigazgatás múlt havi forgalmáról szóló jelentését. A jelentés szerint február hóban a város központi iktatójába érkezett 2357 ügydarab; elintézetlenül maradt januárról 1279 darab, összesen elintézendő volt tehát 4136 ügydarab. Ebből elintéztetett 2943 darab; a folyó hóra áthozott 1193 darab. A rendőrkapitányi iktatóba érkezett 2070 ügydarab; január hóról maradt 95 darab, úgy tehát elintézendő volt 2165 ügydarab. Ebből elintéztetett 2069; a folyó hóra maradt 96 darab. Büntügy volt 12; vétség 28; kihágás 288. Letartóztatott 58 egyén; kötött utlevéllel eltoloncoltatott 18, kísérettel 3 egyén. A vidékről a szállodákba érkezett utasok száma volt 694. A központi községi bíróságához érkezett 375 panasz, hátralék volt 42. Az összes 417 darabból megszűnt 41; letárgyaltatott 350; a folyó hóra áthozott 26. Bányatelepen a községi bíróságához érkezett 36 panasz; letárgyaltatott 26; megszűnt 10 darab. Utadóban a múlt hóban 4073 frt 12 krajcár folyt be 606 frttal kevesebb, mint a múlt év hasonló időszakában. Végül egy ló és kocsis eltartása a múlt hóban 36 frtba került.

— **(Árvis egy emeleten.)** A pécsi Takarékpénztár volt régi épületében levő *Günsberger Mór*-féle butorkereskedés emeleti folyosóján a vízvezetéki csapot véletlenül nyitva felejtették. A víz aztán elárasztotta a folyosót és az emeleti padlatot a Domján-féle könyvkereskedés felett egészen átáztatta, úgy, hogy a könyvkereskedés könyvraktára is meg rongálódott. A rendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítése végett, hogy kit terhel ez ügyben a felelősség!?

— **(Instancia a főispánhoz.)** Egy szegény falusi ember instanciát akart ma vinni a főispánhoz. Kérdezte fűtől-fától a báró *Fejérváry Imre* lakását s el is ment oda, de be nem mehetett, mert egy rendőr figyelmes lett

zavart viselkedésére s felvezette a városházára. A szegény ember valóban tébolyodott is volt. *Pálfi János*nak hívják, Garéba való s valami örökséget emleget folyton. A rendőrségtől átkisérték a pécsi járási szolgabírószákhöz, honnan aztán haza vitték a családjához.

— **(Dupla betörés.)** *Komáromi Ferenc*, nyil-utca 38-szám alatti házában az éjjel kettős betörést követtek el eddig még ismeretlen tettesek. E tettesek a körülményekkel azonban nagyon jól ismerősek lehettek, mert tudták, hogy a tulajdonos nem csak a maga részére szokott sertést ölni, hanem mások részére is füstöl disznóhúst s ezért a huszfüstölő kamra falát ásták ki és oda hatoltak be. De itt épen semmit sem találtak s ekkor a kamrából a padlásra törtek föl s onnan más-hiján egy zsák lisztet loptak el. A rendőrség keresi a betörőket.

— **(Egy havi adó.)** *Dragonescu Döme*, kir. pénzügyigazgatónak, a közigazgatási bizottság mai ülésén előadott jelentése szerint a múlt hóban Pécs város területén egyenes adóban befolyt 45.346 frt, míg a múlt év hasonló időszakában 54.530 frt. A múlt év két első hónapjában 64.429 frt folyt be, míg a folyó év első két hónapjában csak 51 ezer frt. A hadmentességi díjban a múlt hóban befolyt 3876 frt. Az első, második és negyedik osztályu kereseti adók, valamint a házbéradó összeírása befejeztetett; most a III-ad osztályu kereseti adó összeírásai előmunkálatai folynak. Végül jelentette a pénzügyigazgató, hogy az indemnity teljes megszavazása után hirdetményt bocsájt ki, hogy az adózók hátralékaikat 10 nap alatt végrehajtás nélkül befizethetik s csak e 10 nap után kezdetnek meg az adóvégrehajtások.

— **(Csaló könyöradomány-gyűjtő.)** A pécsi rendőrség értesülése szerint valami *Szölösi* nevű egyén *Fenyvessy Ferenc* főispán és *Kolozsváry József* alispán hamis aláírásával és *Veszprém* megye hamis pecsétjével ellátott hamis könyöradomány-gyűjtési engedéllyel házal, a mihályházi tüzkárosultak és a templom javára kéregetvén. A rendőrség figyelmezteti a közönséget, hogy a csalóknak ne üljön fel, hanem szolgáltatassa a hatóság kezeibe.

— **(Kiterjesztett hatáskör.)** A belügyminiszter egy rendelettel a közigazgatási bizottságok hatáskörébe utalta a pénztárvizsgálatok feletti ellenőrzést. A közigazgatás fejei havonként tartoznak az összes közigazgatási pénztárakat megvizsgálni s erről a közigazgatási bizottságnak jelentést tenni. E rendelet értelmében *Majorossy Imre* polgármester ma tett először jelentést a közigazgatási bizottságnak, mely a jelentést tudomásul vette s elrendelte, hogy a pénztárvizsgálatról szóló jelentések minden hó 8-dikáig elnöki uton a belügyminiszterhez telterjesztendők.

— **(Jóváhagyott alapszabályok.)** A szegzárd-ujvárosi kath. ifjusági egyesület alapszabályait a belügyminiszter a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— **(Patika-ügy.)** *Göbel Kálmán* gyógyszer-tulajdonos 1896-ban hatósági engedély folytán a Szigeti országút 6. szám alatti házból a gyógyszer-tár körzeten kívül, a *Ferenciek-utca*ja 37. számú házba helyezte át — ideiglenesen — gyógyszer-tárát. A rendőrfőka-

pitányság engedte meg elsőfokban ezt az át-helyezést, azon alapon, hogy míg megfelelő helyiséget talál a tulajdonos, gyógyszer-tára a belvárosi körzet legsarkára helyezhető. E határozatot Sipőc István gyógyszerész meglebbesztte, mire a polgármester az elsőfoku határozatot helybenhagyta, csak az ideiglenes-séget fikszirozta tízévi határidőre. A közigazgatási bizottság e határidőt hat évre, a bel-ügyminiszter pedig három évre szállította le. A három év most letelik, de a szigeti külváros letelején ma sincs alkalmas ház a gyógyszer-tár részére. Tehát a tulajdonos megint folyamodott, hogy továbbra is hagyassék meg a jelenlegi helyén, míg csak esetleges építkezés folytán alkalmas helyiséget nem talál patikája részére saját körzetében. A rendőrfőkapitányság most is teljesíthetőnek találta a kérelmet, ugyszintén a polgármester is. A meglebbesztett harározatot ma tárgyalta a közigazgatási bizottság és a polgármester, tisztí főorvos, Egry József és Szeredy József dr. hozzászólása után az engedélyt a gyógyszer-tárnak jelenlegi helyén maradására nézve mindaddig megadta, míg a viszonyok változása folytán alkalmas házat talál a patika részére saját kerületében a tulajdonos.

— **(Pécs közegészségügye.)** Városunk közegészségügye a múlt hóban — Círer Elek dr. tisztí főorvosnak a mai közigazgatási ülésben tett jelentése szerint — elég kedvező volt, a mennyiben a halálozások száma január hóhoz képest apadt s bár a hevenyfertőzőkórok és a légzőszervek bántalmái gyakoriak is voltak, lefolyásuk elég kedvező volt. A kórházak betegforgalma februárban 130 beteggel apadt, mert míg januárban 968 beteg volt a kórházakban, addig februárban csak 838. Ezek közül a városi közkórházban 711, az irgalmasokéban 88 és a bányatelepi kórházban 39 beteg volt. Február hó folyamán élve született a város területén 95, meghalt 92 egyén; az elhaltak közül idegen s ápolás végett a kórházba behozott volt 17 egyén. Az elhaltak között a legmagasabb életkort egy 86 éves nő érte el. Orvosi segély híján meghalt 7 kis gyermek, kiknek szülei ellen az eljárás megindított. Volt 5 rendkívüli haláleset; 3 lövés általi, 1 akasztás általi öngyilkosság és 1 baleset útján összeégés. Közköltségen 222 otthon ápolat beteg gyógykezeltetett.

— **(Meglopott gazda.)** Tóth Lajos, harkányi lakos a napokban pompás lószerszámot vásárolt. Alighogy felakasztotta azonban az új készsége az istállóban, már is ellopták azt. Valami szemfüles tolvaj elemelte, de hogy ki volt, azt még eddig a nyomozás nem tudta megállapítani. Egyelőre tovább keresik a tolvajt.

— **(Aki orvosság gyanánt lop.)** Püspök-Bogádon a napokban a hatóság emberei letartóztattak egy asszonyt, kit azon kaptak rajta, hogy Strassenreiter Hugó ottani lakos ládájából öt forintot akart ellopni. Kihallgatásakor azt vallotta az asszony, hogy ő nem rossz szándékkal lopott, hanem azért, mert beteg s egy kuruzsló asszony azt mondta neki, hogy öt forintért meggyógyítja, de annak az öt forintnak lopottnak kell lenni. A babonás volta miatt csávéba került asszonyt mindamellett átadják a bíróságnak.

— **(Verekedő munkások.)** Tegnap este a petrezselyem-utcában két részeg munkás, Andusits István és Matyók János összeveszett egymással, miközben Andusits öklével úgy fejbe vágta társát, hogy az eszméletlenül összerogyott. Így találta meg az utcán fekve

a rendőrőrzőjárat, mely az alélt munkást a kórházba szállította. Andusits Istvánt pedig ma előállította. Az ügyet átteszik a bírósághoz.

— **(Talált zsemlyék.)** Ebben a szűkölködő téli világban bizony ritka dolog az olyan, hogy a zsemlyék Csáki szalmája gyanánt az utcán heverjenek. De nálunk ez is megtörtént. A Jókai-téren ma délelőtt egy asszony kendőbe kötve tíz darab zsemlyét talált, melyet átadott a rendőrségnek, No aztán mondja valaki, hogy nem boldog a magyar!

— **(Elloptak egy zsák lisztet.)** Weisz Sámuel, Árpád-utca 39. szám alatt lakó szatócsboltosnak a háza folyosóján több zsák liszt volt tegnap este. A kaput azonban nyolc óra után sem zárták be s ettől bátorságot kapva valami jómadár belopózott a folyosóra s egy zsák lisztet elemelt. A káros ma bejelentette az esetet a rendőrségnek és kérte a tolvaj nyomozását. A mit meg is tesznek, de hogy lesz-e eredménye, az még nem bizonyos, mert semmi nyom sincs a tolvaj után.

— **(Ló-szemle.)** A jövő vasárnap, f. hó 12-én tartják meg a városi állatorvosi hivatal közegei a szokásos tavaszi lószemléket. A budaikülvárosi mázsháznál a budaikülvárosi és belvárosi lótartó gazdák, a sertéshizlaldánál pedig a siklósi városrészi és a szigeti külvárosi gazdák tartoznak lovaikat reggel 8 órára előállítani vizsgálat végett. A szarvasmarhák, kecskék, juhok és sertések tavaszi vizsgálatát — a legelőre-hajtást megelőzőleg — most fogatosítják házról-házra járva a városi állatorvosok, mert e vizsgálat nélkül a legelőre az állatok nem bocsájtatnak ki.

— **(Megugrasztott tolvaj.)** Weimar Antal udvardi lakos házában a napokban egy eddig ismeretlen ember a pinceajtót lopási szándékkal feltörte, azonban a zajra figyelmessé lett a gazda egyik cselédje, ki lármát csapott, hogy tolvajok járnak a háznál. A tolvaj észrevette, hogy felfedezték s mielőtt a házbeliek elfoghatták volna, megugrott. Az ismeretlen embert most keresik, de igen valószínűtlen, hogy nyomára bírnak akadni.

— **(Megkerült kis leány.)** Lapunk tegnap esti számában megirtuk, hogy Sank Dénes udvardi lakos hatéves kis leánya, atyja udvarán egy szénaboglyát felgyújtott s azóta nyomaveszett. Az aggodó szülők tegnap este megtalálták a bujdosó kis leányt egyik rokonuknál, ahova a büntetéstől való félelmében menekült. A kis leány azt vallja, hogy a szénaboglyát úgy gyújtotta fel, hogy az udvaron gyulával játszott, midőn a házból édes atyja kilépett s ekkor ő ijedtében eldobta az égő gyufát. Valószínűleg ettől fogott tüzet a szénaboglya.

— **(A pénzeszsákok hazájából.)** Nem a tőkepénzesekről leszen szó e sorokban, hanem azokról az amerikai milliomosokról, akikről időnkint annyi hihetetlen legenda járja be a bűnös és elszegényedett Európát. Amit most elmondunk róluk, szintén meszeszerűen hangzik. Elsőben is az, hogy az hogy az amerikai milliomos lányok a legutóbbi években 200 millió dollárnyi hozományt jutattak óvilági szerencsés halandóknak is rendszerint milliomosok voltak. Éppen ebben különböznek az amerikai milliomos leányok az amerikai milliomos gavalléroktól. Ezek ren-

desen szegény lányokat szerencsétettek a kezükkel és vagyonukkal. Ők szerelmi házasságokat kötnek. Így mr. Howard Gould egy cirkuszlovárnőt, Clemmont kisasszonyt, vett nőül; John Flanger életének 50-ik évében vezette oltárhoz Mandelick kisasszonyt, aki énekesnő volt és 24 éves. De a gazdag amerikai házasságok csaknem mind gyermektelenek. New-Yorkban, a milliomosok negyedében, 45 családra egy tucat gyerek jut! A világ leggazdagabb embere tudvalevőleg mr. John Rockefeller, az amerikai petróleum király. Az ő szerencséje egyszerűen csodás. 1855-ben még szegény és szerény komtoarista volt, aki nem egyszer feküdt le éhesen. Már 1875-ben egy milliója volt, 1890-ben pedig megszázorosodott a vagyona. Most másfél milliárdja van. Kiszámították, hogy mr. John Rockefeller 75.000 munkást foglalkoztat.

— **(Menyasszony mint bűntárs.)** Élénk emlékezetében van még mindenkinek az a 8000 frtos sikkasztás, amelyet Rohrer János volt postatiszt, pénzbeszedő, — aki már több évet ült volt hivatali sikkasztásért — a Zsolnay-gyár kárára elkövetett. Rohrer azután megszökött. Tudvalevőleg a sikkasztás kapcsán a rendőrség bűnrészes-ség miatt letartóztatta a sikkasztó menyasszonyát, Knorr Arankát is, de az ügyesség később szabadlábra helyezte. Most az ügyben váratlan fordulat történt. A fiatal nőről mindenki azt hitte, hogy teljesen ártatlan, de most kiderült, hogy bizony ő sem jobb Deákné vásznánál. A napokban ugyanis elfogták Rohrer egy hozzá intézett levelét, amelynek alapján a leányt tegnap újra letartóztatták s most ismét az ügyesség börtönében ül. Magát Rohrert, akiről az elfogott levél révén kiderült, hogy nem ment Amerikába, hanem egészen másmerre bujdosik szintén vele szökött »kolegájá»-val, a rendőrség most már remélhetőleg hamarosan kézrekeríti.

— **(Cigánybanda a gőzfürdőben.)** Egy nagy városban esett meg az a mulattató dolog, amit elmondandók vagyunk. Nemcsak az a különös ebben, hogy ezuttal a cigányok gőzfürdőben voltak, hanem az a helyzet is, melynek folytán oda kerültek, meglehetősen pikáns és szokatlan. A város előkelő tisztviselői élükön egy bíróval, közösen elhatározták, hogy a szép M.-nének éjjeli zenét adnak. Már éjjeli két órára járt az idő, mikor az imádására és muzsikára méltó hölgy lakására értek. A füstös cigányok jókedvűen huzták s az urak is táncra perdültek az utca során. Egyszerre csak egy dézsa mosogató viz ömlött a nyakukba. A lehűtött gavallérok és az elázott cigánybanda most már csak arra gondoltak, miképpen lehetne »le mosni« e gyalázatot. Bevonultak egy félreeső korcsmába s ott kivárták míg a gőzfürdőt megnyitották. Az urak egymásután ugráltak a vízbe, akárcsak a békák, miközben az egyiknek sajtáságos gondolata támadt. A cigánybandát levetkőztette s bár ezek huzódottak a fürdéstől, végül még is csak mindegyik móré a kezébe vette a maga hangszerét, azután ők is beálltak a vízbe. A banda ráhuzott s a fürdőzéssel egybekötött hangverseny mellett igen vidám táncra perdültek az urak, a legvidámabb az volt a mulatságban, hogy csak egy-egy szál frak volt rajtuk. A bácskai allűrökkel meg-

áldott urakat csendzavarás miatt följegyezte a rendőrség, de a dolgot óvatosan elsimitották. Azért városszerte sokat kacagnak a gőzfürdői hangversenyen.

— (Megint elzárták a vízvezeték.) A tette-forrás megint apad s így a vízvezeték megint elzárták. Mától fogva a Malom-utcától a Klimó-utcaig és a Király és a Ferenciek-utcájától délre eső városrészen déli 12. órától reggel 5 óráig elzárják a vízvezeték s így a jelzett részekon délelőtt a város északi részén pedig délután s este lehet vizet kapni.

Művészet, irodalom.

○ Az aranyember. Csak igen csekély számú közönség nézte végig a tegnapi előadást, mely azonban jóval több publikumot érdemelt volna, mert az »Arany ember« Jókai Mórnak egy fiatalabbkorabeli alkotása, dacára a domináló új szindaraboknak, ma is ama szinpadai termékek közé tartozik, melyek sohasem téveszthetik el a hatást. Színészeink is tegnap olyan egybevágó, kerekded előadást produkáltak, mely méltán megérdemli a dicsőretet. Az oroszán rész természetesen Bihari Ákost (Timár Mihály), és P. Kovács Mariskát (Timea) illeti, ki annyi bájjal s közvetlenséggel alakította szerepét, hogy a közönség minden felvonás után alapos tapssal hívta a lámpák elé. Szépen kijutott tegnap a tapsból Szohner Olgának is, ki igen kedvesen s elég drámai talentummal játszotta meg Noémi szerepét. Terézia szerepében Somogyiné is dicsőretet érdemel. Atháliát Angyal Ilka játszotta. Nem tudjuk mi lehet oka, de nem zárkozha-

tunk eljama kellemetlenül meglepő tény konstataciója elől, hogy színházunk nem csekély tehetségű drámai művésznője, rövid idő óta kedvetlenül, erőltetetten játszik, s nem találja bele magát szerepének keretébe. Arcjátéka ideges izgatottságot árul el, s nem fejezi ki kellőleg azt, mit kifejezni akar. Játékából hiányzik a közvetlen természetesség. Nem akartunk ezzel Angyal Ilka fölött kritikát gyakorolni, mert hiszen a színiévad folyamán elég alkalmunk volt tehetsége felől meggyőződni, csupán konstatáljuk a tényeket, s reményeljük, hogy ezek csupán rövid ideig tartó indispozíció kifolyásai. Balla Kálmán Krisztyán Tódort eléggé jól alakította, azonban meglátzott rajta, hogy ez a szerep nem neki való. Igen jó alakítást produkált Kadischa szerepében Delli Lajos. A diszletek és a rendezés ellen nem lehet panasz, s dacára annak, hogy a felvonás közök nem voltak hosszúak, az előadás mégis tizenegy óráig tartott. (K—r.)

○ Szohner Olga jutalomjátéka. Szohner Olga, társulatunk naivája, ma este tartja jutalomjátékát, mely alkalommal a »Két tacsó« kerül színre.

○ Kornevillei harangok. Planquette Róbertnek ez örökbecsű operettje kerül színre a jövő hétfőn a színházban, Perényi József jutalomjátékául. Perényi társulatunk széphangu tenoristája, ki minden szerepét törekvéssel játsza meg s nem egyszer szerzett már élvezetes estét a közönségnek. Reméljük tehát, hogy jutalomjátékára tele lesz a színház, annál is inkább, mert — az általános szokástól eltérőleg — nem fércdarabot, hanem az operettirodalom remekét választotta jutalomjátékául. A jutalmazandó színész iránti szí-

vességből a férfikarban a pécsi dalárda néhány tagja is részt vesz.

○ Az országos színészkongresszust Budapesten tegnap befejezték. Az egyesület vidéki tanácsosai sorába Somogyi Károly igazgatót is beválasztották.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetel

1899. március 9. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 57.7 mm.

Hőmérsék = 0.2 °C

> maximuma : 6.1 °C

> minimuma : 4.1 °C

Párányomás : 3.3 mm.

Relatív nedvesség : 74

Felhőzet : 6.0 ~~~~~ Cl cu W.

Szélirány s erő : —.

Csapadék 24 órai : —.

Felhőzet, enyhülő.

Dr. Czira.

Törvénykezés.

§ Elítélt muzsikus cigány. Egy többszörösen büntetett tolvaj fölött itélkezett tegnap délelőtt a pécsi kir. törvényszék. Jónás Jánosnak hívják a vádlottat, ki Szent-Lőrincen Stosser Jánostól egy ezüst órát, Tóttősön Bodó Józseftől egy nickel órát, Szentivánon Fülöp Bertalantól 22 rőf vászont, özv. Nyika Józsefnétől és Fülöp Ferencől egy-egy konyhakulcsot lopott. A kulcsokat valószínűleg azért lopta a tolvaj, hogy azokkal később a lakásokba belopódzhassék. Jónás János, ki állandó tartózkodási hely nélküli muzsikus cigány, már több ízben volt feyházra és börtönre ítélve s erre

Washingtonban — bár nagy riadalmat okoztak a cap-hatterasi események, a dolgot mégis a hivatalos kinpadra vonzolták s így történt, hogy négy hétig is eltartott, míg a vizsgálat kezdetét vette. Ez idő alatt Frank a tengerész orvos lelkiismeretes gyógykezelése és hű barátjának gondos ápolása folytán annyira magához tért s megerősödött, hogy betegágyát bátran elhagyhatta s a tervbe vett utazást is megkezdhetette volna.

A vizsgálat Cap-Hatterason nem sok időt igényelt. Az esetről röviden jegyzőkönyvet vettek fel, Morris kapitányt nem gátolták tovább kiszabott útjának folytatásában, Franknak pedig nemcsak, hogy engedélyezték betegségére tekintettel a kért hosszabb szabadságidőt, hanem meg is dicsérték önfeláldozó, merész hőstetteért, melylyel az igazságszolgáltatás kezébe adta az évek hosszú során át garázdálkodott csempészeket. — — — — —

Verőfényes őszi nap volt. A tiszta ég fényes azurja fenségesen tündökölt a tenger csendes, sima tükrében, majd lanyha, susogó, lágy szellő fuvalma felfodrozta a sima tükröt s ezer meg ezer fehér, csipkés szélű hullámmokká verte fel.

A cap-hatterasi állomással szemben, bent a tenger közepén méltóságteljesen pöfékelt a »Mosquito« hatalmas kéménye, a partról pedig hat erős tengerésztől evezetten egy bárka közelgett a hajó felé. A bárka meglapátva menetsebességét, oldalával a »Mosquito«-hoz simult s a következő percben Morris kapitány örömtől sugárzó arccal ölelte keblére gyöngéledő ifju barátját s nyujtotta kezét Raifles Maggy, a hadnagy — menyasszonyának, hogy

való tekintettel a törvényszék ma ötrendbeli lopás büntette miatt, három és fél évi fegyházra ítélte.

§ Felmentett apagyilkos. 1898. december 17-én éjjel ifj. Kiss József édes atyját, id. Kis Józsefet egy baltával úgy löbe vágta, hogy ennek következtében 8 napra meghalt. A gyilkosság napján esteli 9 órakor vádlott elment a korcsmába s ott találta édes atyját, a ki nemcsak maga ivott, hanem még 8 éves ártatlan kis fiát is lerészegítette. A könnyelmű s részeges apa tettén a fiu megütkezve, kis öcscsét hívta haza, a mi miatt a házsártos ember annyira dühbe jött, hogy egy padot ragadott fel és azzal akarta őt leütni. Erre ifj. Kis József hazament gazdájához, Patka Mártonhoz s egy baltát véve magához, elment anyja lakása felé, mert tudta, hogy részeg apja azt bizonyosan bántalmazni fogja, ha a korcsmából megjön. Id. Kis József éjjel 11 órakor csakugyan haza ment, mit észre véve az asszony, előle a szomszédba menekült. Most visszament a korcsmába, de mivel az már be volt zárva, ismét haza felé dülöngött. Ekkor találkozott az utcán a fiával, a kit késsel támadott meg, mire ez hátra került és hátulról hirtelen halálos vágást mért a baltával fejére. A törvényszéki tárgyalás folyamán beigazolást nyert az, hogy az elhalt többször kiirtással fenyegette egész családját, feleségét pedig többször meg akarta ölni. Továbbá beigazolást az, hogy az apa támadta meg előbb bicskával a fiát s a bicskát két arasznyira tőle meg is találták, melyet a községi bíró vett magához, így tehát a vádlott önvédelemből vágott a baltával fejére. Ezen és még számos enyhítő körülmények figyelembe vételével a kir. törvényszék vádlottat felmentette az apagyilkosság vádjá alól.

§ Gyilkos bányamunkás. Novacsics József győrei lakos, bányamunkás rossz vi-

sronyban élt Kovács Mihály társával, a kit folyó évi január hó 1-én éjjel Győre községben úgy összeszurkált, hogy másnap meghalt. A gyilkosság napján vádlott együtt volt Kovácsal a korcsmában s midőn onnan eltávozott, ő utána ment és üldözőbe vette. Még saját udvarába is követte, a hol őt szurást ejtett rajta, melyek közül a nyakszirtbe hatolt dőfés volt a halálos. Novacsics Józsefet ezért a kir. törvényszék 6 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre ítélte.

§ Helybenhagyó ítélet. A pécsi kir. ítélőtábla helybenhagyta a szegzárdi királyi törvényszék ítéletét, mely szerint Tarródy Lajos sikkasztó kölesdi postamestert 5 évi fegyházra és hivatalvesztésre ítélte.

§ Mikor a gazda berug. Még mult év november hó 11-én történt, hogy Szekanics Vladó baranya-baáni lakos a Mohácsi vásáron egy ökröt adott el 51 forintért. Midőn a vásárt elvégezte, kocsijára ült és hazafelé hajtatott. Utközben két baáni fiu, Mihájlovits Markó és Iváncsics Markó felkérdeztettek a gazda kocsijára s Szekanics nemcsak hogy a kocsijára vette a két fiut, hanem utközben egy korcsmában meg is vendégelte őket, hol jómaga mélyebben tekinvén a pohár fenekére becsipett. Tovább menet, a gazda a bortól elálmosodott és elaludt s ezt az időt használták fel a gyerekek arra, hogy a gazda zsebéből az ötven forintot kilopják, aztán leugrottak a kocsiról s gyalog folytatták utjokat. A lovak pedig ismervén már a járást, az alvó gazdát kocsival együtt haza vitték s csak itt vette észre Szekanics, hogy pénzét ellopták. Azonnal jelentést tett az esetről a községi előjáróságnál s a hatóság emberei csakhamar elcsípték a két tolvaj fiut, kiknél meg is találta a pénzt. A pécsi kir. törvényszék tegnap tartott végtárgyalásán, tekintetbe véve — enyhítő körülményül, — hogy mindkét vádlott

büntetlen előéletű s azt, hogy károsodás nem történt, Mihájlovits Markót egy havi fegyházra, a fiatalabb Ivánovits Markót pedig tizennégy napi elzárásra ítélte. Az ítélet jogerős.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március hó 9-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Benyovszky* Sándor gróf volt az első szónok.

Polcner Jenő beszélt ő utána, tiltakozván az abszolút Ausztriával való szövetség ellen. Ez törvényellenesség. A 67-diki törvény-cikk csődöt mondott. *Harcot izen ezen a téren a kormány ellen.*

Bartha Ödön kérde Széll Kálmán miniszterelnököt, hogy mi lesz a kvótával? *A függetlenségi párt sohasem egyezik bele a kvóta emelésbe. Széll* még erről nem nyilatkozott. Meglátjuk, *Horánszky* állja-e ezentúl is a szavát?

Széll Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy a mig lehet, hiva a vámközösségnek, mert nyugalmasabban biztosítja az ország érdekeit, mint az önálló vámterületre való átugrással járó rázkódás. *A harcot elfogadja.*

Bartha Ödön konstatálja, hogy Széll megint nem nyilatkozott a kvótáról.

Polónyi Géza a távollevő *Horánszky* nevében kijelenti, hogy *Horánszky* fenntartja eddigi álláspontját.

TÁVIRATOK.

— **Királyi kihallgatások.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ö felsége ma Bécsben az általános kihallga-

elvigye őket az otthon biztos fedele alá, el az átkos szigetéről, hol szerelmük édes gyönyörén kívül csak szenvedés volt életük.

A cap-hatterasi állomás fennáll még, de ma már nem a nyers erő, hanem az emberbaráti szeretet és tudomány szolgálatában áll, mint meteorologiai figyelő-állomás, az Egyesült-Államok fenhatósága alatt.

A csempészek, kiket Washingtonban megérdemlett végzetük utólért — örökre eltűntek. Nagshead lakossága békés, tengermelletti nép, mely halászattal foglalkozva, becsülettel keresi meg mindennapi kenyerét.

V E G E.

Kis ablakom előtt

Kis ablakom előtt állok elmerengve
S fürkészve tekintek át a szomszéd kertbe;
Rózsáit a szél már szanaszét elszórta,
Csalogány se zeng már árnyas hűs bokorba' . . .
Mégis van virága, dalos fülmiléje,
Most is énekelget virágos kedvébe'.

*

Hallgatom, hallgatom csengő-zengő ajkát
Bűvös szép trillái lelkem fogva tartják;
S mint a kis pacsirta tiszta, fényes légben,
Mind magasbra szállok, könnyen, észrevétlen.
Túl a sok nagy felhőn, föl a kéklő égbe
Szeme világáig, — kis szive mélyébe

*

Bevallom titkomat, félve bár, de nyiltan:
Hangod most is hallom, ébren, álmaimban.
S tőled közel-távol, bolyongjak akárhol,
Szép szemed előttem csillagtűzként lángol;
Én követőd vagyok, mint csillag a holdnak,
Hold a napnak; ámde, — egygyé sosem forrnak!

*

Szerelmedért pedig termő föld is lennék,
Gyöngyöket, rózsákat csak neked teremnék.
Szerelmedért — ejh, de! tudom, hogy hiába . . .
Lázás agy eszméje, forrongó szív vágya!
Hasztalan áldoznám mindenemet érted —
Tengernyi az éked, virágos az élted;
— Nekem csak szivem van s ezt te meg nem érted! . . .

Szendrői József.

tások folyamán fogadta a tisztelgésre megjelent magyar képviselőházi alelnököket: *Talján Bélát* és *Dániel Gábort*. Délben a király külön kihallgatáson fogadta *Ernö-Agost* cumberlandi herceget.

— **A párisi nuncius meghalt.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ma délelőtt tíz órakor *Clari* pápai nuncius Párisban meghalt.

— **A trónörökös utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Pelikán hadihajó tegnap este Ferenc-Ferdinánd főherceggel az ünnepélyesen kivágított cattarói kikötőből elindult s ma délelőtt Lesinába érkezett.

— **Morituri te salutant!** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Március 15-ikén Nagyváradon megyegyülés lesz, melyen *Tisza István* fogja indítványozni a Széll-kormány üdvözlését. A gyűlésen *Tisza Kálmán* is jelen lesz.

— **A szerb miniszterelnök Budapesten.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A szerb miniszterelnök *Faure* temetéséről jövet átutazott Budapesten.

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. márc. 9.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 10.35; későbbi szállítás: 9.84. — *Tengeri*, májusra: 4.54. — *Rozs*, márciusra: 8.58. — *Zab*, őszre: 5.67. —

Az értéktőzsdén az árak a következők: *Osztárk* hitelrészvény: 368 $\frac{1}{2}$. — *Magyar* hitelrészvény: 397 $\frac{1}{2}$. — *Államvasut*: 361 $\frac{1}{2}$. —

KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1899. évi március hó 6-án s köv. napjain elintézt ügyek.

(Rövidítések magyarázata: **hh.** = helyben-hagyva, **mv.** = megváltoztatva, **rmv.** = részben megváltoztatva, **fo.** = feloldva, **rend.** = rendkívényileg vissza, **ms.** = megsemmisítve, **rms.** = részben megsemmisítve, **vu.** = visszautasítva, **hna.** = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: *Püsch Antal*.

- V. 441. Babarc község birtokosai tagosítás. — rmv.
448. Berta Sándor — Pécsi püspökség halászati jog. — hh.
461. Rausch Katalin — Cart Katalin ing. tjog. — hh.
499. Szakály község birtokosai legelő felosztás. — hh.

Előadó: *Tóthossy Béla*.

- V. 270. Dr. Rózsa Ernő — Baksai Sándorné 165 frt 70 kr. — hh.
273. Novák György s t. — Novák István s t. ing. tjog. — mv.
546. Horváth Károly — Dr. Rothschild Samu panasz. — hh.
432. Horváth István — Matán Magdolna házass. felb. — rmv.
445. Bruckner János — Walter Katalin házass. felb. — hh.
446. Tóth János — Banicki Zsuzsanna házass. felb. — hh.
460. Garai József — Nagy Mártha házass. felb. — fo.
498. Schönewolf Krisztina — Lofink Konrád házasság felb. — hh.

Előadó: *Kaufmann Nándor*.

- V. 416. Balázs Sándor — Balázs Zsófi s t. 2725 frt 70 kr. — hh.
479. Schapringner J. cég — Krausz Dávid rend. per. — hh.
444. Bézmann János — B. Kovács János 280 frt. — rmv.
462. Fischl Jakab és fia — Ifj. Zulcer Lipót 198 frt 61 és 205 frt 95. — hh.

483. Hazai ált. bizt. társaság — Schwarz Adolf 36 frt 26 kr. — hh.
484. Hazai ált. bizt. társaság — Huri Vince 26 frt 04 kr. — hh.
485. Novák Sándor — Wzente Lajos s t. 1000 frt. — hh.
III. 520. Dunapatai takptár — Kohn Antal 2733 frt. — mv.
535. Janka Bálint s n. — kk. Horváth Mari végr. mszünt. — rend.

Előadó: *Holics Gyula*.

- V. 332. Simon József — Pancsó Dávidné s t. ing. tjog. — mv.
412. Herendi Lajos — Györkö György s t. ing. birt. — hh.
417. Báróc Stipó s t. — László Péter s t. ing. birt. — rmv.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula*

- V. 429. ifj. Sardénc Mihály — ör. Obadasits József s t. köz. mszünt. — rmv.
430. Nagy János s t. — Veres Vince s t. ing. tjog. — mv.
431. Kis József s t. — Lőrinc Katalin s t. ing. tjog. — hh.

- III. 475. Szamek Ida — Löwinger Mór végr. — hh.

Előadó: *Graff Károly*.

- III. 440. Benedek Dezső — Zsidarics Ferenc bizt. végr. — hna.
451. Wanke Elek s t. — Kencevics Stipo végr. — rend.
464. Páva Terézia — Kismartoni takptár zjog tör. — hh.
467. Ehrenveich Nándor — Barilla Magdolna tjog bek. — mv.
468. Pécsi takptár téves bej. kiig. — ms., vu.
469. Bene László » » » — fo.
471. néh. ifj. Bene József hagy. ügye. — rend.
488. Schleicher Józsefné s t. felszól. — rend.
490. Dr. Hirling Károly — Pintér Károly végr. — rend.

522. Dienstenberger Constantin — Szigety Imre János végr. — rend.
523. Somogy megyei takptár — Szigety Imre János végr. — rend.
524. Szigetvári takptár — Bartolesz Károly végr. — hh.

Előadó: *Zsakovszky Ferenc*.

- V. 433. özv. Balogh Jánosné s t. — Csok János s t. szolg. jog. — hh.

- III. 465. Mohácsi takptár — Sey Istvánné végr. — rend.

470. Bús Lajosné s t. — Sipos Imréné végr. — hh.
472. Dr. Hirling Károly — Pap Mihály végr. — vu.
486. Pap József — Csizmadia Ferenc örökösei végr. — rend

487. Kis Karikás János — Szondi József végr. — rend.

494. Paizs Mihály — Kovács Ferenc s t. végr. — hh.

495. Kadarkut község hitelszövetk. — Lénard János s n. végr. — hh.

512. Engel József fia cég — Varga Antal s n. végr. — hh.

513. Délzalai takptár — Bergár István s n. végr. — hh.

Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos*.

- V. 540. Piros Pál s t. lopás — mv.
545. Oletics Mátyás k. t. sért. — hh.
575. Dadits Miklós s t. lopás. — rmv.
577. Jakab Lajos s t. k. t. sért. stb. — vu.
597. Lavicska Ferencné becs. sért. — hh.
599. Csankó József s t. lopás. — hh.
626. Zsvorec István » — hh.
647. Király Józsefné becs. sért. — vu.
650. Krenusz István s t. lopás. — hh.
III. 593. Varga József » — rmv.
618. Kis Tóth Jánosné s t. » — rmv.
619. Bendek Imre jogt. elaját. — hh.

Előadó: *Cziglányi Béla*.

- V. 543. Fehér István suly. t. sért. — hh.
544. özv. Peterdi Györgyné halált ok. suly. t. sért. — rmv.
628. Marcsec Pál m. okir. ham. — hh.
III. 492. Vöglein József s t. suly. t. sért. — rmv.
493. Tóth László » — hh.
522. Megla János s t. » — rmv.
591. Szabol Antal s t. » — hh.

Előadó: *Angyal Pál*.

- V. 625. Lechkec Lukács hat. ell. erősz. — hh.
648. Kelemen István tilos házass. kötés. — hh.
687. Marton József erősz. nemi köz. — hh.
697. Csizmadia Juli s t. magzat elhajt. — rmv.
701. id. Ceiner József m. okir. ham. — rend.
712. Guztován József erősz. nemi köz. — hh.

Előadó: *Nábrácsky Lajos*.

- V. 612. Csatonis József többrendbeli lopás. — hh.
629. Hunyadi Ferenc s t. gyujt. — hh.

716. Schneider Antal s t. köz. és m. okir. ham. — rmv.

Előadó: *Varga Nagy István*.

- V. 546. Pandur Ferenc családi all. ell. vétség. — fo.
598. Kalauz Ferenc hat. ell. erősz. — hh.
622. Huber István s t. lopás s org. — rmv.
III. 617. Szinkó István sikk. — hh.
652. Csonka Imréné s t. lopás. — rend.
654. Bognár József » — fo.
655. Aszalai János suly. t. sért. — ms.
673. Lang Bernát s n. sikk. — hh.
677. Mariác Bóna k. t. sért. — rmv.
678. Jakab István id. ing. rong. — fo.

Elintézésre kintüzt ügyek.

Bejelentések 1899. évi március hó 13. s köv. napjaira.

I. Polgári tanács.

Előadó: *Püsch Antal*.

- V. 500. Albert Zsófia — Ötvös János s t. öröks.
588. Cibók Ferenc — Szabó Pál s t. ing. tjog.
596. Szercsán Ilona — Szercsán Balázs s t. törv. oszt. rész.

Előadó: *Tóthossy Béla*.

- V. 329. Ádám Áronné s t. — Szücs Mária s t. törv. t. szárm. kimond.
353. Gyergyók József — ifj. Kulcsár József s t. végr. érvényt.
478. özv. Horváth Mátyásné — Gadányi Józsefné s t. köz. mszünt.
480. Póth Katalin — Hammel János házass. felb.
482. Hajdu Juli — Köröm Sándor » »
503. Péntes Mária — Rull Konrád » »
518. Földvári Sára — Tavali János » »
521. Niketics Rózsa — Bernstorfer Ignác házass. felb.
583. Panovits János — Balatinac Teréz házass. felb.

Előadó: *Kaufmann Nándor*.

- V. 443. Simon Gyula s n. — Birkenstok János s n. 848 frt 25 kr.
481. Ifj. Tormási Sándorné — ifj. Tormási Sándor tulajd. igény.
476. Csöme János — Dudok János 6 frt 60 kr.
477. Simon Julis — Siklósi takptár 200 frt.
III. 581. Pap Mihály — Olafson Gusztávné végr.

Előadó: *Holics Gyula*.

- V. 501. Rehus Mária — Szemerédy János s t. ing. birt.
511. Böjti Ferenc s t. — Szóke Erzsé s t. » »

II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula*.

- V. 447. Horváth Ferenc — Horváth József 2000 frt.
508. Pozsgay Sándor s t. — Pozsgay Kázmér s t. vagy. köz. mszünt.
509. özv. Huber Józsefné — Keszerice Katalin öröks.
510. Bor János s t. — Bor Márton s t. ing. tjog.

Előadó: *Graff Károly*.

- III. 525. Ábrahám és fia cég s t. — Fischer Vilmos s t. végr.
533. Münszter Vilmos — Papist János s n. végr.
536. Rigó Sándor — Rigó József igazolás.
547. Fay Henrik — Waffenschmidt Henrik tjog. bek.
567. Bölskei Gyula — Hauer Ignác végr.
568. Gyurkó Éva — Plavsin Jánia »
569. Nagyszebeni földhitelint. — Menyhei György végréh.

589. Takács János s t. tjog. bek.
591. Magyar takptár közp. bank téves tlkvi. kiig.
592. Schmiermund Gyuláné — Réder Károly végr.
599. özv. Dózsa Andrásné — özv. Boc Ferencné s t. végr.
623. Stemrich s t. — Sipos Imre s n. végr.

Előadó: *Zsakovszky Ferenc*.

- III. 515. Braun János s n. — ifj. Braun János s n. végréh.
534. Mühl Henrik — Neun Henrik s n. végr.
537. Franyits Vászó — Tomics Tomó »
558. Paksí takptár — Bagó Lajos s n. »
577. Csizmadia József s n. — Györkö Mihály s n. som. per.
578. Cseh Erzsébet — Oszvald József végr.
579. Apáti volt urbéresek — Apáti község tlkv. kiig.
590. Pécs egyházmegyei hivatal — Rehling József végr.
600. Mohácsi takptár — Thurn Ádám s n. végr.

Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos*.

- V. 668. Hramatsek János s t. becs. sért.
696. Nagy György lopás.
700. Papp Pál s t. becs. sért.
714. Pulai István s t. »
719. Horváth János k. t. sért.
720. Verli Jánosné »
721. Engbart Henrik becs. sért.
722. Garzó István s t. lopás.

- III. 653. Gimos Gábor közcs. ell. kih.
672. Richter József s t. k. t. sért.
674. Herceg Leopold jogt. elsaját.
676. Szöllősy Antal s t. lopás.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 649. Tóth Kálmán halált ok. suly. t. sért.
684. Hegedűs Ferenc s t. suly. t. sért.
III. 675. Szalaics Stevó
691. Heidt György s t.
703. Szente János s t. közcs. ell. kih.
704. Magyar György suly. t. sért.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 717. Filvig József vallás ell. kih.
730. Marsec Pál s t. hat. ell. erősz.
III. 620. Óri István rágalm.
671. Szabó Jánosné anyakönyvi kih.
688. Spitzer Imre rágalm. és becs. sért.
709. Varesavetz Károlyné s t. jogt. elsaját.
731. Iváncsics Márk törv. ell. kih.
739. Krausz Vilmos szem. szab. msért.
740. Laki István s n. rágalm. és becs. sért.
753. Máthé Balázs
756. özv. Bogner Jánosné s t. rágalm.
758. Kovács Mihály

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 751. Csók József m. okir. ham.
770. Banai Ferenc erősz. nemi köz.
773. Bauer János
III. 708. ör. Vancsura János s t. suly. t. sért.
752. Katona Ferenc sikk.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 627. Nagy István zsarolás.
685. Peterdi József lopás.
686. Mészáros István
698. Gözsi György s t. hamis tan.
III. 679. Leber Ferencné rágalm.
689. Göttlinger György s t. lopás s org.
690. Horváth Teréz s t.
706. Cober Imre s t. id. ing. rong.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

HIRDETÉSEK.

Palackbor- elárusítás.

Van szerencsém a tisztelt közönség szives tudomására adni, hogy az általánosan ismert kitűnő minőségű, saját termelésű boraimnak palackonként való elárusítását f. é. március 1-től megkezdtem lakásomon,

Kert-utca 8. szám alatt.

Tisztelettel

CSERTA ANTAL
bortermelő.

Mindazoknak,

kik ruhaszövetben nálunk 12 frton fölüli megrendelést eszközölnek, egy teljesen elkészített

■ **uri eső köpönyeget** ■
küldünk

ingyen.

Ne mulassza ezért el senki minta végett hozzánk fordulni. — Ezer és ezer elismerő levelek.

Franz Rehwald Söhne
Tuchversandthaus
Reichenberg in Böhmen.

Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria, az antirheumatikai és antiarthritikai vértisztító-thea feltalálójának. Vértisztító készvény és csuszál.

Kötelességemnek tartom a nyilvánosság előtt Wilhelm gyógyszerész urnak Neunkirchenben legbensőbb köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatért, melyet az ő vértisztító-theája fájdalmas köszvény-szenvedésemben tett. Másokat is, kik ezen szörnyű fájdalomban szenvednek, ezen kitűnő theára figyelmessé teszek. Nem vagyok képes azon kinzó fájdalomokat, melyeket 3 éven át minden időváltozáskor tagjaimban szenvedtem leírni, a melyekből sem orvoság, sem pedig a Bécs melletti Badenbeni kénfürdők használata által szabadulni nem tudtam. Átmatlanul hevertem éjjeken át az ágyamban, étvágyom szemlátomást fogyott, kinézésem mind rosszabbra fordult és az egész testeröm hanyatlott. A fentemlített theának 4 heti használata után szenvedéseimtől nemcsak hogy megszabadultam és most sem szenvedek, habár már 6 hete theát nem iszom, hanem az egész testem állapota is javult. Meg vagyok győződve, hogy mindenki, ki hasonló szenvedésekben ezen thea használatához fordul, szintén áldani fogja ezen thea feltalálóját, Wilhelm Ferencz urat.

Kitűnő tisztelettel

Butschin-Streitfeld grófné,
alezredes neje.

Kapható: minden gyógyszerárban.

1221. szám.

Tkv. 1899.

HIRDETÉMÉNY.

Rácz-Kozár, Tófü, Szárász községeknek telekkönyvi betétei az 1886. évi XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikk értelmében elkészítettven és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi szeptember hó 5-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis az **1899. évi szeptember hó 5-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1899. évi szeptember hó 5-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A sásdi kir. járásbiróság mint tkvi hatóság, 1899. évi február hó 28-án.

Dr. Borsitzky Imre
kir. járásbíró.